

# Liturgický program

08.07. – 14.07.2019

Pondelok <b>08.07.</b>	Svätý veľkomočeník Prokop.	6. <sup>30</sup>
	† Veronika, Jozef, Ján, Anna, Mária, Jozef, Jozef z r. Špallerovej	
Utorok <b>09.07.</b>	Svätý hieromučeník Pankrác, tauromenský biskup.	6. <sup>30</sup>
	† Jiří Marek	
Streda <b>10.07.</b>	Prepodobný otec Anton Pečersko – Kyjevský.	6. <sup>30</sup>
	† Jaroslav Zubko	
Štvrtok <b>11.07.</b>	Svätá všechválna mučenica Eufémia.	6. <sup>30</sup>
	* Terézia Bertová (zdravie)	
Zdržanlivosť od mäsa Piatok <b>12.07.</b>	Svätí mučeníci Proklos a Hilarios.	6. <sup>30</sup>
	* Miroslav, Agáta s rod.	
Sobota <b>13.07.</b>	Zhromaždenie k svätému archanjelovi Gabrielovi.	6. <sup>30</sup>
	† Zdenek Čapka (zádušná)	
Nedeľa <b>14.07.</b>	5. nedeľa po Pät'desiatnici. Pamiatka svätých otcov prvých šiestich ekum. snemov.	8. <sup>00</sup> + Hencovce --- 9. <sup>00</sup>
	* farské spoločenstvo  <i>Zbierka: Svojpomocný fond pre farnosti</i>	

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
Pre vnútornú potrebu veriacych.  
Príspevky a komentáre posielajte na:  
nizny.hrabovec@grkatpo.sk  
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006  
Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
ČÍSLO 44

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Beda človeku . . .

Zákony nášho štátu dovoľujú, aby ste si na svoje auto dali vyrobiť nejakú špeciálnu poznávaciu značku – ŠPZ. Možno ste si to už niekedy všimli. Niektoré firmy majú takto označené svoje firemné autá, alebo aj niektorí radoví občania si radi priplatia, aby sa ich značka odlišovala od ostatných. Každému má byť zrejmé, kto sa na auto pozrie, dať jasne najavo, že v tom aute sa vezie ktosi, kto sa cíti byť viac ako obyčajný „štandard“. Človeku to robí celkom dobre, ak vás ľudia považujú v niektorej oblasti života za vzor. No beda takému človeku, ktorému sa zapáči cítiť sa viac ako ostatní.

„Tým, čo si namýšľali, že sú spravodliví, a ostatnými pohrdali, povedal Ježiš toto podobenstvo: „Dvaja ľudia vstúpili do chrámu modliť sa. Jeden bol farizej, druhý mýtnik. Farizej sa postavil a takto sa v sebe modlil: ‚Bože, ďakujem ti, že nie som ako ostatní ľudia: vydierači, nespravodlivci, cudzoložníci alebo aj ako tento mýtnik. Postím sa dva razy do týždňa, dávam desiatky zo všetkého, čo mám.‘ Mýtnik stál celkom vzadu a neodvážil sa ani oči k nebu zdvihnúť, ale bil sa do prs a hovoril: ‚Bože, buď milostivý mne hriešnemu.‘ Hovorím vám: Tento odišiel domov ospravedlnený, a nie tamten. Lebo každý, kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa ponízuje, bude povýšený.“ (Lk 18, 9-14)

Cítite tú pýchu vo farizejových slovách? Ak niekto povie „Bože, ďakujem ti, že nie som ako ostatní ľudia...“, človeku ide z toho mráz po chrbte.

Každý z nás máme v živote mnoho vecí, za ktoré sa hanbíme. Chyby a omyly nášho života, mladícke nerozvážnosti a otvorene povedzme, že aj veľmi jasné hriechy, pri ktorých sme sa búrili voči Bohu, alebo ním pohrdali. Myslím si, že žiaden človek, keď sa pozrie na svoj život nemá pri tom pocit, akoby si obliekol úplne nový čistučký navoňaný oblek. Skôr, keď sa pozeráme na svoj život máme pri tom pocit, akoby sme mali na sebe špinavé poplátané šaty. **Neexistuje dokonalý a bezchybný človek.** Jediný taký bol Ježiš a aj ten bol Božím Synom. Ale my ostatní musíme zápasit vo viere a v jeho milosti s následkami každodenného života. „Lebo každý, kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa ponízuje, bude povýšený“.

## Svätý Otec pri modlitbe Anjel Pána: Nasledovanie Ježiša nie je kariéra

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

V Evanjeliu (porov. Lk 9,51-62) začína sv. Lukáš rozprávanie o poslednej Ježišovej ceste do Jeruzalema. Je to dlhé putovanie nielen z pohľadu geografického a priestorového, ale aj duchovného a teologického, putovanie smerujúce k naplneniu poslania Mesiáša. Ježišovo rozhodnutie je radikálne a úplné, a všetci tí, ktorí ho nasledujú sa s ním musia popasovať. Evanjelista nám dnes ukazuje tri postavy – , ktoré jasne znázorňujú, čo sa žiada od toho, kto chce nasledovať Ježiša úplne, do samej podstaty.

Prvá z postáv mu sľubuje: „Pôjdem za tebou všade, kam pôjdeš“ (v. 57). Aké šľachetné! Ale Ježiš odpovedá, že Syn človeka na rozdiel od líšok, ktoré majú svoje skrýše a vtákov, ktoré majú svoje hniezda, „nemá kde hlavu skloniť“ (v. 58). Ježišova absolútna chudoba. Ježiš totiž zanechal otcovský dom a vzdal sa každej istoty, aby ohlasoval Božie kráľovstvo strateným ovečkám svojho ľudu. Týmto nám, svojim učeníkom, Ježiš naznačil, že naša misia vo svete nemôže byť statická, ale je putovná. Kresťan je putujúcim. Cirkev je zo svojej podstaty v pohybe. Je otvorená širším horizontom, vyslaná – Cirkev je vyslaná! – prinášať Evanjelium do ulíc a dosiahnuť k ľudským a existenčným perifériám.

Druhej osobe, ktorú Ježiš stretáva, sa priamo od neho dostáva pozvanie nasledovať ho. Odpovedá však: „Pane, dovoľ mi najprv odísť a pochovať si otca“ (v. 59). Je to oprávnená žiadosť, založená na prikázaní ctiť si otca a matku (porov. Ex 20,12). Avšak Ježiš odpovedá: „Nechaj, nech si mŕtvi pochovávajú mŕtvych“ (v. 60). Týmto slovami, zámerne provokatívnymi, chce Ježiš potvrdiť prednosť nasledovníctva a ohlasovania Božieho kráľovstva aj pred takými dôležitými skutočnosťami, akou je rodina.

Aj tretia osoba chce nasledovať Ježiša, ale dáva si podmienku: pôjde za Ježišom, až keď sa rozlúči s príbuznými. Od Učiteľa ale počúva tieto slová: „Kto položí ruku na pluh a obzerá sa späť, nie je súci pre Božie kráľovstvo“ (v. 62). Nasledovanie Ježiša vylučuje banovanie a obzeranie sa späť, a vyžaduje si cnosť odhodlania.

Beda tým, čo uvažujú tak, že nasledovaním Ježiša presadia seba samých, čiže kvôli kariére, pre pocit dôležitosti či získanie prestížneho postavenia!

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190701020>)

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

